

李秋菊:从苦难中追寻幸福

日前,走进郓城县黄泥冈镇周庄村李秋菊的家,一张张奖状贴满整个墙壁,儿女们用优异的成绩回报着这位坚强、乐观的母亲。而她也用更多的母爱,填补了孩子缺失的父爱。

这是一个幸福的家庭,可在十年前,李秋菊的丈夫外出当建筑工,意外坠楼身亡。当时大女儿16岁,二女儿10岁,儿子才三岁多。面对突如其来地打击,李秋菊痛心不已,每天噙着眼泪入睡。一睁开眼,看到丈夫生前用过的物品,她便会睹物思人,愈加悲痛。只能走出家门缓解情绪。

“那段时间,我每天守着电视机度日,是电视里播放的励志故事改变了我的心态和人生。”李秋菊说,电视里一个个意外事件的发生让她意识到,人世间还有许多比自己命运更悲惨的人,他们都能好好活着,自己身上的担子还很重,更不能就此消沉下去。

李秋菊振作起来,望着泪眼婆娑的婆婆,坚定地说:“家里的担子我能挑起来,请您相信我!”婆婆点点头,心里有了些安慰。

“丈夫在世时,最大的心愿就是家里能培养出一名大学生,我要完成他的遗愿。”李秋菊说,孩子成了她唯一的希望和精神支柱,她不仅精心呵护着孩子们的成长,而且时刻关注孩子的学习。

细心的李秋菊有一个记录孩子上学支出的账本,密密麻麻地记载着每个孩子从上小学、初中、高中到大学所支出的各种费用。李秋菊说,多亏政府帮了大忙,为她解决了孩子的学费问题。这些年,李秋菊一直引导孩子要做正能量的人,经常与老师交流孩子的情况。大女儿考高中时,因为不自信想要放弃。关键时刻,李秋菊想方设法鼓励孩子,在她的正确引导下,大女儿顺利考入郓城县第一中学,如今已经大学本科毕业,是一名党员,二女儿也已经

进入实习期,即将走上工作岗位,儿子今年13岁,也是一名品学兼优的好学生。

在照顾好家庭的同时,李秋菊不忘孝顺婆婆。虽然老人已经93岁高龄,但身体一直很健康。日常生活中,李秋菊为婆婆做饭送饭、买吃买穿,闲暇之余,经常和婆婆聊天,与老人分享自己生活中的小成就和开心事,做到物质上孝顺老人,精神上陪伴老人,深受村民的好评。

日子慢慢稳定下来,李秋菊也在忙碌中走出悲痛的阴影。2015年,她在邻居的多次鼓励下,克服种种顾虑,开始学跳广场舞,既锻炼了身体,也给她平淡的生活增添了乐趣。

“我喜欢跳舞,但都是在村里和伙伴们自演自跳。因此,我一直梦想着可以登上真正的舞台,舞出自自己的生活。”李秋菊说,除了跳广场舞,她还有一块“开心菜园”,每天都会过去浇水、除草、查看长势、

采摘果实,尽情享受春种秋收的乐趣。

“现在我最大的心愿就是儿子能考上高中,走进大学。”李秋菊说,年轻的时候,她把青春都奉献给了孩子们,抚养他们成长,教育他们成才;年龄大了以后,就要照顾好自己,不拖累孩子。所以,再苦再难,也要精彩地过好每一天。

朴实的话语中,体现了李秋菊这位普通的农家妇女乐观向上的心态和积极面对人生风雨、勇挑家庭重担的品质。她潜心教育子女,悉心孝敬老人,也给身边的人树立了榜样。

记者 常鲁燕 王燕

百姓故事



共创绿色环保的居住环境 单县东城街道开展垃圾分类宣传活动

本报讯(记者 李保珠)“张大爷,这些都可以丢进绿色箱子里,绿色的就是厨余垃圾箱。”9月3日,单县东城街道办事处党员志愿者给张楼村村民送去了垃圾分类桶和相关资料。同时还进行上门宣传、发放倡议书,对村民提出的日常垃圾分类难题给予耐心解答,不少居民表示将在今后的生活中认真做好垃圾分类,共创绿色环保的居住环境。

经过细致讲解,村民们了解了垃圾分类的种种好处。“原来不懂,菜叶废渣、破瓶烂铁都丢在一起,今天听了他们的讲解学到很多东西,分类投放垃圾,对环境好,给子孙造福。”张楼村张大爷笑着说。

据悉,为全面营造全民知晓、人人参与的良好氛围,单县东城街道办事处出动宣传车4辆,发放宣传页10000余份,绘制垃圾分类宣传画6000平方米,印制墙体标语48条,充分利用村村通广播、保洁员小喇叭等形式,组织党员干部、网格员、新时代文明实践志愿者、党员志愿者和文艺小分队下沉到村,逐村逐户宣传垃圾分类知识。将垃圾分类宣传与新时代文明实践活动、文艺下乡和党员活动日相结合,通过乡村夜话、有奖问答、党员志愿服务等活动,与群众打成一片,充分调动群众参与的积极性,使垃圾分类意识深入人心。



乡村全面振兴 实现同步小康



新学期来了,主角不只是孩子

王明玉

“新学期拍了拍你并说‘你回来啦’”“爱你不是两三天,但想你超过230天”“你回来了,就是校园最美的风景”……近日,许多学校挂起了横幅标语,迎接新学期返校的学子们。在全球疫情防控形势依然严峻的背景下,中国率先迎来大范围的复学复课。

沸腾的校园、久违的团聚……为了这一刻,学子们同各行业的人们一样,也曾在防控疫情中付出过自己的努力,这满满成长骄傲的新学期值得期待。

虽然“停课不停学”的线上教学保证了基本的教学进度,但网课效果如何?在这个特殊的时期,他们需要时间重新适应在校学习的节奏,更需要老师的鼓励和关心。在校有没有不适应?课程跟不跟得上?哪些知识点没搞懂?老师们多一些暖心询问,孩子就多了一份学习探索的信心。

神兽归山,教育回归常态化,其实需要家庭、学校、孩子三者间有更多理解和共情。受疫情影响,孩子们更易产生焦虑情绪,与家长老师产生的摩擦也可能因此增多。

家长和老师不妨试着像同龄人一样去理解孩子,而不是只关注他们的成绩;孩子也应该静下心思考家长和老师的话,说了很多归根结底是源于爱。埋怨远不如激励,不如给孩子更多独立思考的时间,让他们懂得学习最终是自己的事情,需要有更多自主规划。保持距离的关注、必要的扶助,会比厉声呵斥更好使。

疫情给刚开学的孩子们上了一堂关乎生死冷暖的人生大课。钟南山、张伯礼院士等人不舍昼夜带领团队攻坚克难;数以万计的医务工作者逆行在疫情防控一线救死扶伤;社区干部和志愿者为保障群众物资供应挥汗如雨……他们用切身经

历证明了:一技傍身,才能仗剑天涯,才能在祖国和人民最需要的时刻有所担当。如果这个来之不易的开学,在第一天就给了你很多思考,那么孩子,从现在开始,静下心来磨好手中的剑,让自己在将来有不惧风浪、无畏前行的勇气。

“一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。”在这个来之不易的新学期,家长、学校与孩子都是主角,需要在沟通、包容、理解和互动中共同成长。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

同心共筑中国梦 携手共创文明城

美丽菏泽我的家 共创文明靠大家



富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |



蓝色品种【蓝玉争辉】
花粉蓝色,菊花型。花朵中大,花头多侧垂,瓣基多紫晕。叶黄绿长尖,叶柄较细。中花品种,盛开花时花大有光泽。



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣



冀鲁豫边区革命纪念馆



冀鲁豫边区革命纪念馆设立“山东省武警总队红色教育基地”

9月3日,“山东省武警总队红色教育基地”揭牌仪式在冀鲁豫边区革命纪念馆举行。纪念馆馆长丁峰、武警菏泽支队政委于锐,纪念馆工作人员、武警官兵共100余人参加仪式。

“当日,是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日。”丁峰表示,继承先烈遗志,学习先烈品质,坚定理想信念,用英雄事迹砥砺奋进,把革命精神融入血脉,是我市成立“红色教育基地”的初心使命。记者 孙涛 摄



手制“胜利花”缅怀革命先烈

9月3日,菏泽高新区吕陵镇贾坊小学全体师生将自己亲手制作的“胜利花”粘贴在“勿忘国耻 铭记警钟长鸣”条幅上,并写下对祖国美好的祝福。据了解,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念到来之际,为引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观,不断增强民族自尊心、自信心和自豪感,该小学举行了“勿忘国耻 铭记警钟长鸣”主题教育活动。通过活动的开展,全体师生用实际行动表达了对革命先烈的敬仰和追思,也进一步激励了学生继承革命先烈的遗志,珍惜现在的美好生活,争做新时代好少年。记者 王燕 摄



巧手捏泥塑 致敬抗战英雄

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日,为弘扬爱国主义精神,铭记历史,菏泽市级非物质文化遗产泥塑项目传承人赵东民用时两个多月创作了《大刀英雄赵登禹》,缅怀先烈。据悉,赵登禹是菏泽赵楼村人,对日作战时壮烈殉国。2009年9月,赵登禹被中央宣传部、中央组织部等11个部门评选为“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”之一。记者 李若生 摄